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Energielening  -  Stand van zaken

Initiatieven die het de burgers mogelijk maken om maatregelen te nemen om energie te 
besparen, zijn zonder meer lovenswaardig te noemen. De Vlaamse energielening is daar 
één van.

De uitvoering van de energielening werd toevertrouwd aan de zogenaamde lokale 
entiteiten. Voor de provincie Limburg is dat Duwolim. De energielening Duwolim wordt in 
die provincie aangevuld met de Duwolim+-lening die gefinancierd wordt met SALK-
middelen.

1. Welke entiteiten zorgen in de andere Vlaamse provincies voor de uitvoering van de 
energielening?

2. Worden in de andere Vlaamse provincies bijkomende ondersteunende initiatieven 
genomen die vergelijkbaar zijn met Duwolim+?

3. Hoeveel aanvragen voor een energielening werden tot nu toe reeds ingediend en 
hoeveel leningen werden goedgekeurd en hoeveel werden er geweigerd? Graag een 
opdeling per jaar en provincie en de reden van weigering.

4. Wat is het totale bedrag van de reeds verstrekte leningen? Graag een opdeling per 
jaar en per provincie.

5. Wordt er in een evaluatie voorzien? Zo ja, wanneer?

6. In welk budget wordt jaarlijks voorzien voor de energielening?

7. Hoeveel SALK-middelen werden tot op heden aangewend voor Duwolim+ en hoeveel 
leningen werden in dat kader aangevraagd en goedgekeurd?



ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 152 van 1 februari 2016
van ELS ROBEYNS

1. Momenteel zijn er in Vlaanderen 20  energiehuizen actief, die als volgt over de 
provincies verdeeld zijn : 

a. West-Vlaanderen:W13, De Schakelaar, WVI, AG EOS en FRGE-Westhoek);
b. Oost-Vlaanderen: vzw Beheer Energie Aalst, Solva, vzw REGent, Interwaas 

en Veneco;
c. Vlaams-Brabant: Pendule cvba-so, IGO-Leuven DIV en 3W Plus Energie;
d. Antwerpen: Energiepunt Mechelen, Energiebesparingsfonds Antwerpen, 

IOK, Samenwerkingsverband Stadsregio Turnhout, Igemo en Igean 
dienstverlening;

e. Limburg: Duwolim.

2. Bijkomende ondersteunende initiatieven ten aanzien van de energielening zoals bij 
Duwolim+ gebeuren nog wel vaker, echter meestal onder de vorm van een 
tussenkomst in de rente, en door de stad of de gemeente. Verder heb ik nog weet van 
ondersteuning vanwege de provincies Vlaams Brabant en West-Vlaanderen, echter 
meer gericht op ondersteuning van de energiehuizen respectievelijk voor de werking 
ervan of in het kader van een specifiek proefproject rond opbrengstgarantie.

3. Er werden 5.042 energieleningen aangevraagd, 4.820 werden er toegekend en 110 
werden geweigerd, veelal om redenen van een negatieve financiële analyse. Deze 
cijfers verdelen zich over de provincies als volgt :

a. West-Vlaanderen : 1.201 aanvragen, 1.147 akkoorden, 40 weigeringen;
b. Oost-Vlaanderen : 812 aanvragen, 768 akkoorden, 17 weigeringen;
c. Vlaams-Brabant : 601 aanvragen, 585 akkoorden en 2 weigeringen;
d. Antwerpen : 1.545 aanvragen, 1.489 akkoorden, 44 weigeringen;
e. Limburg : 883 aanvragen, 831 akkoorden, 7 weigeringen.

4. Het totaalbedrag dat werd toegekend is 35,85 miljoen euro. Dit bedrag verdeelt zich 
over de provincies als volgt:

a. West-Vlaanderen: 8,3 miljoen euro;
b. Oost-Vlaanderen: 5,8 miljoen euro;
c. Vlaams Brabant: 4,8 miljoen euro;
d. Antwerpen: 10,5 miljoen euro;
e. Limburg: 6,5 miljoen euro.

5. De verschillende aspecten rond de energielening werden sedert de overdracht van de 
bevoegdheid goed gemonitord en periodiek geëvalueerd, zowel kwantitatief als 
kwalitatief. 

6. In de begroting 2016 is voor het verstrekken van de energieleningen 55 miljoen euro 
voorzien, naast 4,276 miljoen euro voor de werking, waaronder ook de ondersteuning 
aan de energiehuizen begrepen is.

7. De Duwolim+ lening waarnaar wordt verwezen, betreft een initiatief van de provincie 
Limburg en een aantal lokale partners. Dit initiatief of de lening zelf worden niet 
gefinancierd met middelen uit de Vlaamse energiebegroting. Er is ook geen actieve 



betrokkenheid van de energie-administratie en evenmin is een formele rapportering 
naar de energie-administratie voorzien, zodat u geen concrete informatie over de 
resultaten van het project kan worden bezorgd.


